

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції двояких
пасаж Гавсманя ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокі числа з с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокі числа 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: уряди
Чарвешого ч. 12.

Письма приймають як
лиш франковаді.

Гукелиси звертають як
лиш на окреме жадає
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламанції взапоче-
вати тільки від оплати
почтової.

Вісті політичні.

(До ситуації. — Новий німецький посол в Хіні. — Хінська війна).

З Відня доносять до „Руслана“, що правительство конферувє заедно з уміркованим чеським крилом і з уміркованими, на жаль, нечисленними послами з німецького табору, в намірі, щоби оправдані бажаня обоїх спорючих сторін звести до одного знаменника. Посередником межі правительством а Чехами є др. Кайцль, а др. Бернрайтер рад би знов наклонити своїм Німцям до потрібних уступств. Як Чехи, так і лівця вручали др. Керберови по закритю парламенту свої погляди на язикові предложєня правительства. Ті погляди, зложєні в пропамятних письмах, становлять підклад для нових переговорів і для уложеня нового язикового закона. Який буде сей закон? — се тайна конферуючих. Правительство не виявить передчасно нічого з нового свого провекту, щоби свої щирі наміри не видати на поталу критичї тих дневників і послів, що зяють повініаєм і в мутній воді радї би ловити для себе рибу, що зве ся „популярність у широким мас“. Здає ся, що переговори чєско-німецькі будуть відтак продовжати ся і в часї осенї сесїї чєского сейму, позаяк до зрі-

шеня даяких справ компетентий лише чєский сейм.

Іменованнй на місце убитого в Хіні посла німецького др. Кеттелера дотеперїшний посол при дворї люксембурскім др. Мумфон Шварценштайн, уважає ся одним з найспосібнїших молодих дипломатів німецьких. В Хіні ще ніколи не був. Розпочав свою дипломатичну карьеру на Балканї, в Софїї і в Букарешті, відтак був визанний до міністерства справ заграничних, де визначив ся на поли торговельної політики. Минувшого року заступав недужого німецького амбасадора в Вашингтонї, а послїдним часом був послом в Люксембурві.

По трохи успокоючих вістях з всхїдно-азийского поля війни, прийшли нинї знов зловіщі доносєня. Одна депеша з хінского жєрєла доносить, що всі Европейці в Пекїні вимордованї ворохобниками під проводом кн. Туана і що кн. Чїнг убитий. Спасло ся лише двох Европейців, котрим удало ся утечи. Однак та вість ще доси урядом не потверджєна. — Після ауставленєя часописий що-до сили союзних войск в Хіні, що мають зібрати ся у вереснї в Тїантсїні, будуть там мати европейскї держави без Япану 150.000 людий, разом з войсками Америки. Іменно Німеччина буде мати 25.000, Франція 12.000, Англія 27.000, Росія 80.000, а Америка 6.000, так що можна числїти, що коли Япан вишлє ще які войска до Хіни, то всіх чужих войск буде до 200.000. — Бюро Вольфа одержувє вість, після котрої Лі-гун-чанг одержав дня 7 липня в Квантонї письмо цїсарєвої з 19 червня, в котрім цїсарєва виявєє єго, як також і инших віцекоролїв

полудневих провінцій, щоби як найскорше вислав войска свої до Пекїну для усмирєня ворохобнї. З причини того письма Лі-гун-чанг рішив вислати свої войска до Пекїну. — Вєчїрні часописи доносять, що вчера перед полуднем наспїла до Лондона урядова депеша з Пекїну, після котрої дня 6 липня ворохобники вимордували в Пекїні всіх чужинців. Бюро Райгера подяючи ту вість, значає від себе, що на запитанє з єго сторони в тїй справї в англїйскім міністерствї заграничних справ, виявлено, що там о тїм нічого не знають. — В палатї послів заявив Бродрік, що доси нема потверджєня вісти о вимордованю всіх чужинців в Пекїні. Телеграф між Чїфу а Шангаєм перерваний і тому не можна порозумїти ся з начальниками флот.

Новинки.

Львів дня 14-го липня 1900.

— Іменованя П. Міністер судівництва іменував радниками суду крайового при трибуналах судових I. інстанції секретарїв судових: др. Йосифа Шорра в Тернополї для Тернополя, Орєста Добрянського в Відня для Сянока, Василя Занька зі Львова для Самбора, Жїтїм. Бадїана з Черновеїв для Сучави, Петра Максимовича зі Львова для Станїславова, Тому Айхля з Тернополя для Тернополя, Аристарха Паславского зі Львова для Перемишля,

СРЕДСТВО на БАЦИЛІ.

(З англїйского — Редиярда Кїплінга.)

Як звістно, іменує ся у нас що пять лїт нового віцекороля для Індїї, а той віцекороль привозить разом з многими иншими дивижними річами також свого приватного секретаря, котрий, відповідно до обставин, єсть дійстним віцекоролем, або ні. Бо лиш обставини, беручи на увагу неповоротність і великанський простір Індїї, правлять тим бідним краєм.

Один з тих віцекоролїв привіз з собою дуже острого, меткого секретєря, чоловіка з добрим поведєням, що терпів на хоробливу пристрасть до роботи. Називав ся Вондер, Джон Вондер; за те віцекороль не мав ніякого властивого назвища, лиш довжєзний ряд титулїв, походячих від єго безчисленних графств. В довірочних розговорах говорив звичайно о собі, що він Гальванїчно позолочєний представитєль правительства, і дивив ся з внутрішним вдоволенєм на змаганє Вондера, котрий хотїв захопити в свої руки все, що лиш лежало по за кругом єго обовязків.

— Коли прийде час, що ми станемо горожанами небесного царства — говорив нераз Єго Ексцєлєнція жартом, — то я перезвїдчєний, що Вондер стане колєкс на чолї якого заг. вору, щоби забрати від архангєла Гавриїла чера з кред, а євв. Петрови відобрати єго ключі... ну, а мене прислує, аби я против него подав жалобу.

Вїцекоролєви не приходило й на гадку спїянти свого секретаря в єго ревности, але люди не були з того вдоволенї.

Спершу шептано лиш в найвишїм урядї, але вєкорї говорїла голосно ціла Сїмля, що пана Вондура всюди повно та що віцекороль дуже мало значить. Однак треба правду сказати, що Вондер все покликчував ся на Єго Ексцєлєнцію, понгаряючи заедно: „Єго Ексцєлєнція бажєє... Є. Ексцєлєнція гадає... Є. Ексцєлєнція думає... і так все і все.“

Мїж тим Є. Ексцєлєнція ласкаво усміхав ся і позваляє Вондерови покликчувати ся на него та критикувати себе в Сїмлі, бо Ексцєлєнція тої гадки, що доки Англїйці займають ся добрим Вондером, не будуть мати часу гадати вчїно о Вєходї.

— Ніякий розумний чоловік не мїшає ся до політики — говорив віцекороль. — Полїтика, то данїна наложена глупим людям судьбою. До тих послїдних я не належу, а в перше не вірю.

В тїм часї прибув до Сїмлі один з тих людий, котрими заволодїв одна одїноква ідея і котрі поправдї могли би рушити цілий євїт, але говорити з ними неможливо. Називав ся Мєлїш. Від пятаїнацять лїт загребав ся в своїй послїдстї дєсь в Ньжнїї Бенгалїї і робив розслїди над холєру. З розслїдї дїйшов до того перезвїдчєня, що холєра то такий зародок, котрий уносить ся у вогкїм вьадуєї, розмножує ся в нїм і чїпляє ся галузїм дерев та висїє на вих як кусєвик всєли або моху. Тї зародки, доказував Мєлїш, можна цілковито знищити при помочи винайдєного через него средства,

вислїду пятаїнацятьлїтної єго працї, темного, сїнявоєго, порошокватого кадїла.

Винаходцї творять окрему верству людий. Говорять голосно і залюбки о хитроцах монополїєтїв, буть кулаками в стїлї і носять свої винайдєня всьдї з собою.

Мєлїш доказував дуже рішучо, що в Сїмлі під проводом начального лїсаря королївської армії єсть сильно зорганїзована лїкарська шайка, що має знєсїни з усїми королївскими шпиталєями, аби не допустити там нічого аюза свого круга. На чїм опирає той рішучий висказ? Вже собі не пригадує, але я чув щось о широкїм розгалужєних надужитях, так пороко, що він, Мєлїш, не хотїв в ніким иншим говорити лиш з самим віцекоролєм, котрий чєйже заступає саму Монархїю.

В тїй цїлї і щоби віцекороля лично перезвїдчїти о непохїбности свого средства, прибув до Сїмлі і привіз з собою 48 фунтїв того порошоку.

Вїцекороля вправдї легко побачити, але тяжко з ним говорити, хїба що хто бувби такою визначною особою, як пан Е. Мєлїс з Мадрасу, що представляє 6000 рупїй. Єго дочкї мали знакомости в великим євїтї і євїтїю повїдавали ся. Він сам не мав ніякої пенсїї від правительства, лишє дїєтїва і инспекційні подорожї, а єго дїяльність полягала в тїм, що він учїл населєнє, аби не було таке лїнивє та неворотнє як сликєки в своїм шкаралупах. Бїднї люди, занєпокоєні о свої давнї привичкї і звичаї, мусїли мимохїть удавати радїєсть з поступу і просвїтї. В надїї, що побудуть ся скор-

Казимира Терлецького в Чернівцях для Черновець, Максима Кобилянського в Сучаві для Сучави, Станіслава Ясіньського у Львові для Львова. Людвика Фералія в Коломиї для Коломиї, Володимира Дольницького в Золочеві для Золочева, Станіслава Стеблецкого в Городка для Станіслава, судию повітового Володимира Лучкевича з Бурштина для Львова; далі секретарів судових: Петра Яницького з Калуша для Сянока, др. В. Кафлинського з Золочева для Станіслава; далі адвокатів: др. Кароля Швайцера з Бурштина для Коломиї і др. Валеріяна Штаубера з Коломиї для Самбора. Вкінці надав часово пенсіонованому радникови суду кравого Богд. Прухневичеві в Самборі посаду радника суду кравого при окружнім суді в Перемишлі. — II. Міністер скарбу іменував в статі урядників для удержання евіденції катастру податку ґрунтового старших геометрів евіденційних II. класи: Николая Лодинського, Володислава Весоловського, Константина Калмаковського, Кароля Айзенбайсера, Єврина Гелера і Адама Касевича старшими геометрами евіденційними I. класу в осьмій класі ранги.

— **Перенесення.** II. Міністер судівництва переніс радників судових: Иосифа Ільницького з Сянока, Алексея Стобцького з Коломиї, Володимира Вільського з Перемишля і Юліяна Гізовського з Самбора, — всіх до Львова: радника суду окружного I. Шарфенберга Майера з Сучави до Черновець, Артура Авліка, начальника суду повітового з Радекова до Золочева; Иосифа Шишановича, начальника суду повітового з Товмача до Львова; радника Ем. Якубічку з Станіслава до Львова; Льва Максимовича, начальника суду повітового в Римакова до Стрия: др. Ю. Попескуля з Сучави до Черновець; радника судового Г. Патричківича з Сянока до Перемишля; Івана Чавдерну, начальника суду повітового з Делятина до Коломиї.

— **Ц. к. Дирекція залізниць державних** оновіщує: З причини насильної повені застановлено рух всіх поїздів на шляхах Стрий-Дрогобиць Коломиї-Делятин, Чортків-Заліщики, Стрий-Станіславів, Коломиї-Слобода рунгурська, Передмістя-Надвірнянське Шенарівці-Княздів, Стрий-Ходорів, Гадікальва-Бродіна, Карльсберг-Путна, Неполоківці-Вижниця, Вама, Рус. Молдавія і Ходорів-Коломиї. На шляху Львів-Ходорів застановлено рух поїздів товарних аж до відкриття.

По поводі великої повені застановлено рух всіх поїздів на шляху Стрий-Лавочне на час обмежений.

— **Вокально-декламаторський вечерок** устроює читальня „Просвіти“ в Печеніжині на дохід

тамошної захоронки під управою СС. Службінці Прч. Діви Марії в неділю дня 15 с. м. в сали громадської ради в такій програмі: 1) Вступне слово. 2) Матюк „Прийди Весно“, хор мішаний. 3) Лисенко а) „Та нема гірше нікому як тій сиротині“, б) „Ой пушу я кониченка“ в) „Ой із Криту“ — хор мужеский. 4) Шевченко „Хатина“, декламация. 6) Воробкевич „Над Пругом у лузі“, хор мужеский. 7) Січинський „Було не рубати“, хор мішаний. 8) Викадр проф. Раковського: „Ік стара наша земля“, пояснений образками при помочи скіоптикону. — Початок о 8 годиві вечером.

— **Смерть з неосторожності.** В Рожкові, сянківського повіта, в млині Герша Шпіцера, погіб з неосторожності тамошний селянин Уласій Сахро. Він мовив в млині збіже і зблизив ся до колеса з трибами, щоби прагнати ся его оборотами. Несподівано ухватили триби Сахра за сорочку і втягнули его між колесо а веретено. Печального вишито вже без зяку життя з поторошеною грудною кліткою.

— **Пригода пияці.** З Сянока довозять про таку пригороду якогось пияка. Він, вертаючи з корчми, почув таку велику спрагу, що з досить глибокої криниці задумав налити ся води за всяку ціну. Але тяжка голова заважила сильно і пияця упав до криниці. На своє щасте вхопив по дорозі за вистаюче цембриня і висів над водою через кілька годив, коли его звідтам витягнуло. Безпечність смерті отверезила пияка — як він сам оповідав — до тої степени, що він забув навіть про корчму, та що цив того дня горінку.

— **З життя злодіїв.** То стало ся семи днями в Парижі. Ще не було такої зливи як тепер, а ночи були дуже теплі. Механікови Маркилеви Вельярді захотіло ся спати, заким ще до дому зайшов; та й не міг вже добре іти, бо ноги не слухали а голова крутилася, від того бачить, що був в кількох шинках де коштував вино. Отже не надумуючи ся багатого положив ся на лавку в алеї над рікою Секванною і заснув. Кобиж ще був хоч тихо спав, а то він так хрюпів, що якийсь злодій волоцюга (бо порядити злодії під ту пору при роботі) зачув то і прийшов та насамперед зробив ревізю у всіх кишнях слячого. Не знайшовши нічого, взяв лиш пана Вільярдові новісенський его капелюх і стягнув з него зовсім добрі черевинки. Але й злодії мають іноді добре серце. Отже й сему злодійови волоцюзі, видко, стало жаль пана Вільярда, що він буде мусів як би на посьміховиско вергати босий і простоволосий до дому, а може — що імовірніше — хотів чим скорше увійти в posiadан чужої власности, і длятого здохнув свої дрантиві черевинки а узув добрі, убрав ся в новий капелюх і пішов. Раненько пробудив ся механік і дивить ся, що босий а коло него лиш якийсь дрантиві черевинка; табо не ма й новісенсько-

го капелюха лиш якийсь дуже дрантиві шапка. Встидно ему брати таке дрантє на себе, отже кинув в ріку, та іде босий і простоволосий домів. Не уйшов ще й сто кроків, як дивить ся, а то хтось снить на лавці; придивляє ся лінше і пізнає свій капелюх та свої чоботи у слячого. Вільярд збудив злодія, закликнув поліціяна і вернув вже узутий та в капелюсі домів, а злодій повандрував до арешту. Коли розставали ся, сказав злодій до механіка: Маєте бодай науку, що честний чоловік не повинен спати на улиці! — На то механік до него: А злодій так само! — Ще минушого року невисліджені доси злодії закрали ся буди до дому торговельного Ускова в Петербурзі в той спосіб, що влізли до шпаниці а звідтам вибили діру до контори, розбили залізну касу і вкрали в неї 80.000 рублів готівкою і цінними паперами. Сими днями дістав шеф петербургської поліції якийсь грубий пакет з пошти. Коли его отворив, знайшов там 29 штук акцій і лист від злодія, в котрім той так пише: „Будьте ласкаві і передайте ті акції Ускову. Звищати їх, було би підлостью, якої ніякий честний злодій не повинен би допустити ся. Бракуючі спалив мій товариш без мові відомости. Всі інші дорожчівности давто продати. Препі раз буду міг жити спокійно і стати знов честним чоловіком“.

Господарство, промисел, торговля, міісна і вихованє.

Старайте ся завчасу о відписанє податку ґрунтового!

— Коли і як старати ся о відписанє податку ґрунтового? Коли нещастя елемєнтарні як: великі зливи і повнє, посуха, морози, гради, миши, ржа, головня і т. п. нароблять великої шкоди, то закон з дня 12 липня 1896 р. позволяє жадати відписаня податку ґрунтового. Але з сеї постанови закона треба уміти користати, щоби мати дійсно якусь пільгу, бо що за хосєн господареві, коли він цілий день стратить при комісії, а ему відпишуть, припустім, лиш 20 до 60 сотиків абс навіть лиш цілий крейцар (2 сотаки)?! Або що за хосєн громаді з того, коли всім пошкодованим разом відпишуть 2 до 4 К., а тимчасом комісії треба заплатити 20 до 30 К. коштів подорожи?! Правда, що комісії дістає свої гроші з каси державної, але остаточно і тота каса бере гроші з податників. Отже коли господарі будуть знати як поступати в справі відписаня податків, то або узяскають дійсно якусь пільгу, або не будуть на дармо тратити часу і заходу. Длятого уважайте насамперед,

ше нагляді влізливого інспектора обдаровували его щедро статуями, бронзами і т. ин. на жаль — безуспішно.

Меліс приїхав з Мадрасу до Сімлі, щоби нарадити ся з віцекоролем, бо то також належало до его діяльности. Віцекороль знав о Мелісі лиш тільки, що то півбожок середного значіння, котрого вислано на той падол плачу, аби провінцію морально очистити і що він імовірно упорядкував вже в Мадрасі все, що належало до публичних заведень. То доказує, що Ексцеленція хоч з природи поет, все таки знав цінити людей, що представляли 6000 рубій.

Случай хотів, що Е. Меліс з Мадрасу і Е. Меліш, винахідник, заїхали в Сімлі до того самого готелю.

Вондер, той незрівняний Вондер, пересліпив на кінці пазвища інспектора букву е і до рук винахідника дістав ся такий лист:

„Любий пане Меліш! Чи моглиб ви найти хвилику свободного часу, щоби завтра о другій годині поспідати з нами? Ексцеленція може вас в тій годині приймити“.

Винахідник певного средства на холеричні бації аж розплакав ся з радости і гордості і о назначеній годині поспішив до палати, заосмотрений чималою пачкою свого споршкованого кадила. Довго дождана хвиля прийшла і він ршив добре єї використати.

Меліс з Мадрасу жадав так торжественно конференції, що Вондер устроїв товариську

перекуску, без адютантів, без себе само, о, лише сам віцекороль, котрий спершу наркав що боїть ся бути сам на сам з таким самовластним чоловіком, як той Меліс з Мадрасу.

Між тим гість цілком віцекороля не нудив. Дожидаючи нетерпеливо кінця свіданя, щоби зробити пробу з своїм певним средством, говорив майже безнастанно о всіляких річах і віцекороль був одушевлений, що той великий чоловік не згадав навіть о урядових справах.

Але скоро лиш закурено цигара, розпочав Меліш сейчас свій улюблений виклад о холері, покликав ся на свій пятнацятьлітній досвід, виступив сильно против лікарского заговору в Сімлі і почав захвалювати своє средство. Віцекороль дивив ся на бесідника прижмуреними очима і гадав собі: „То підла худоба, але уміє чоловіка займити“. Меліш так розгорячив ся, що аж побурив собі волосє на голові, а відтак став чогось шукати по кишнях і заки віцекороль відгадав, що то має значити, висипав винахідник цілу пачку кадила на велику срібну попельницю.

— Про... прошу, нехай Ексцеленція сам спробує другий раз, я ручу, що то певне средство.

Приложив запалене цигаро до пороку і сейчас як з бухаючого вулкану почали добувати ся з кадила чорні клуби диму. В кількох мінутах наповнилась комната прикрим, проймаючим соухом. Димлячий порошок блискав

то зеленою то синьою полумінією, шипів і чям раз більше диму выпускав, так що вкінці не можна було ні дихати ні говорити.

— Строитон... барит... мука к стянє!... кричав винахідник одушевлений своїм ділом. — Тисяч кубічних метрів диму з одного кубічного цяла порошку! Ніякий баційль не може в нїм жити, ні одия однісенський не остане, Ексцеленце, при житю!

Але ексцеленція зірвав ся на рівні ноги і біг що мав сили сходами на долину, аби вкінці відітхнути свіжим воядухом. В палаті загуділо як в улю. Прибігли червоно одіті гардійскі вояки, прибіг індійский льокай, абігля ся і кричали: Горить, горить! — Дим розстелив ся, проник всюди, видобув ся густою хмарою крів вікно, наповнив собою засклений ганок, вибіг на огород. До комнаты, де розгорячений Меліш все ще говорив о певности і силі свого средства, не міг ніхто дістати ся, доки аж решта порошку не згоріла.

Вкінці удало ся, адютантови, що хотів здобути собі хрест Вікторії, дістати ся до винахідника і вивести его до передної комнаты. Віцекороль аж заходив ся від сміху на вид Меліша, що ніс в руці другу пачку свого знаменитого средства і ледве мав на стілько сили, що кивнув рукою, аби охоронити ся перед новою пробою.

— Знаменито, знаменито — скрикнув вкінці. — Ні одия баційль не остане при житю.

що постановляє згаданий закон: Параграф 11 згаданого закону каже, що власитель ушкодженої парцелі або його повномочник повинен дати о тім знати власті податковій першої інстанції (староство, адміністрація податків, місцева комісія податкова), а повідомити треба до вісім днів по спостереженню шкоди, бо в противнім случаю пропаде право до відписання податку. Ся постановва закона єсть дуже важна і не треба гадати, що то треба давати знати зараз по якімсь нещастю елементарнім, по зливі, граді, посусі і т. д., бо дуже часто зараз в першій хвилі шкоди не видно; але в другої сторони не треба і на то забувати, щоби зараз в перших осьми днях як настала шкода, дати о ній знати, бо знов готов би хтось візнійше сказати — а у нас все можливо — що не було ніякої шкоди. Давати знати о шкоді можна устно або й на письмі. Також може кількох господарів разом дати знати; тогди висилають они одного повномочника або на повідомленю списують всіх господарів, що потерпіла шкоду. Дуже добре було би, коли би старшина громадска подавала повідомленя за цілу громаду, долучаючи спис пошкодованих. Коли шкоди поробив град, вода, огонь і миши, то відшкодоване признає ся лиш тогди, коли на парцелях аж до 4 гектарів (більше менше 7 моргів) єсть бодай на четвертину цілого ґрунту шкоди. Коли же парцеля єсть більша, як 4 гектари, то шкоди мусить бути бодай за 1 гектар, щоби можна увискати відшкодована. Коли же шкода настала від посухи, мокроти, випрія, морозу, від комах всілякого рода грибоків, як н. пр. ржа, головна, матка збіжєва (чорне жито або приспір) і т. п. то відписане податку може лиш тогди наступити, коли єсть шкоди більше, як за четвертину з цілого чистого добутку обсягої, чи за садженої парцелі. В першім случаю (град, повівь, огонь, миши) обчисляє ся так: Парцеля, обсягана одним збіжєм, дала би н. пр. 40 К. чистого доходу, але град вибив четвертину, отже шкоди єсть за 10 К.; коли хтось платить н. пр. 22 сотиків податку ґрунтового від кожної корони, то за 10 К. шкоди відпише ся ему 2 К. 20 с. Від сего відшибає ся ще опуст, коли якийсь єсть (н. пр. 10 проп.) отже 22 с., буде длятого 1 К. 98 с. До того приходять ще всі додатки до податків (н. пр. у висоті 100 пр.) отже 2 К. 20 с. Для того всего відписаного податку равом за 10 К. шкоди буде 4 К. 18 с. Коли з якої парцелі збирає ся два рази до року, то перший засів числить ся за дві третини, і від того обчисляє ся четвертину шкоди, а другий засів уважає ся за третину і знов від а треба числити четвертину шкоди. Отже коли в першій засіві чистого доходу 40 корон град або повівь зробили четвертину шкоди, то тоту четвертину не обчисляє ся від 40 К.

Я можу присягти на то! Який великанський винахід.

І знов страшенно почав сьміяти ся, між тим як Вондер, що перед хвилею стрітив правдивого Медіса на проході вернув до палати і був невзначайно озлоблений тим, що тут застав. Але віцекороль був в найліпшій настрою з причини тої пригоди, бо завдяки їй міг позбутися свого неощіненого Вондера. Винахідник Медіш був в семім небі, бо квінци удалось ему відслонити ваговор лікарів.

* * *

Коли раз віцекороль оповідав ту історію на свій лад, сьміючось і додав, що якийсь час гадав, немов би Вондер хотів его в той спосіб спрятати ві сьвіта, аби промостити собі дорогу до престола, почув нараз добрий секретар, що час ему задля поправки здоровья поглядати иншого підсося. Его Ексцеленція наділив его на працєва високим ордером.

чистого доходу але від двох третих того доходу отже від 26 К. 66 с. а четвертина з того буде 6 К. 66 с. Але тих 6 К. 66 с. єсть менше як четвертина від 40 К. і длятого не відпишуть податку. — Як би при другім засіві була шкода, то той другий засів уважає ся за одну третину. Коли чистого доходу з парцелі єсть 40 К., то третина з того 13 33 К. а град вибив четвертину отже 3 корон 33 сотиків і знов не буде відписане. Висота відписаного податку овначає ся так: відписує ся четвертину, коли єсть шкоди на четвертину до половини; відписує ся половину, коли єсть шкода на половину до трох чвертей а відписує ся три чверти або й цілий податок, коли єсть шкоди на три чверти або й цілого добутку. Третини або двох третин не відписує ся. Коли обсів єсть мішаний, то головний обсів числить ся за дві третини а побічний на одну третину. В саді н. пр. числить ся садовину за головний обсів отже за дві третини а траву за побічний оже за одну третину. З того, що сказано може господар легко виміркувати, чи ему домагати ся відписання податку чи ні. Коли має лиш один обсів, а град вибив четвертину, пів, три чверти, або й цілий, то ему відпишуть четвертву податку, пів, три чверти а цілий лиш тогди, коли він вже ту парцелю не буде другий раз обсівати; коли же буде обсівати, то поражують ему перший обсів за дві третини вартости.

Вієтя господарєві, промислові і торговельні.

— Важне для господарів. В господарстві рільнім стались нині штучні навози необхідні. Як ділає н. пр. суперфосфат на розвій і видатність ростины, досить сказати, що 1 метричний сотнар 16-процентового суперфосфату зробить то само, що кільканаїцять фір обірника, або що при дальше віддалених ґрунтах само вивожене обірника коштувало тільки, або може й більше, що сам суперфосфат. — В теперішних часах, коли господар мусить більше менше на 3 роки наперед старати ся, щоби урожайний рік покрив неурожайні — два бувають неурожайні з причини посухи, великих злив або лихої зими — може то зробити лиш штучними навозами а іменно суперфосфатами, котрі ділають дуже борзо і дають відразу обильну збірку. Нехай ніхто не каже, що наші діди і прадіди не знали штучних навозів, а преці їм земля добре родила! Що иншого було колісь а що иншого теєр; давнійше мав дідо або ще й батько яких 20 моргів ґрунту, а нині его внуки або сини мусять виживити цілу родину з 3 або й 4 моргів, а часто ще й з меншого ґрунту. Нині ґрунти так вже вивищені, що часто й обірник мало що помочи може. Давнійше й зима була инша та инша й весна; не було таких посух та злив, як теєр, а то все спонукало людей придумувати всілякі способи, щоби землю зробити урожайнішою а господарство рільне поплатнійшим. Ту ціль можна осягнути лиш штучними навозами, котрі додають земли всіх тих частий, що роблять єї урожайною. Длятого господар не може вже нині обійти ся без штучних навозів, а то знов стало ся причиною, що множество всіляких торговельників та агентів кинулось до продажі штучних навозів, та ходять навіть від хати до хати і на силу пхають господарям свій товар, котрий єсть простим сьмітем, без всякої вартости. Длятого кождий господар повинен бути дуже осторожним і не купувати денєбудь штучних навозів, бо і гроші стратить і ґрунту не поправить. Длятого звертаємо увагу наших господарів і радимо купувати лиш просто із фабрик знаних ів своєї ретельности. У Львові єсть така фабрика штучних навозів, а то: Товариство акційне для промислу хемічного у Львові, при ул. Костюшки ч. 5. Отже хто би потребував штучних навозів, нехай завчасу напише до згаданого товариства і зажадає ціньника, а відтак нехай після него спроваджує собі потрібний навіз.

— Ціна збіжя у Львові дня 13-ого липня: Пшениця 7.60 до 8.— Кор.; жито 6.— до 7.—; овес 5.50 до 6.—; ячмінь пашний 5.25 до 6.50; ячмінь броварний 6.— до 6.50; горох до вареня 7.25 до 14.—; вика 6.60 до 7.—; сімя льняне — до —; сімя конопельне — до —; біб — до —; бобик 5.60 до 6.—; гречка 9.00 до 9.50; конюшина червона — до —; біла — до —; тимотка — до —; шведска — до —; кукурудза стара 6.50 до 7.—; хміль — до —; ріпак новий 10.85 до 11.25. Все за 50 кильо лосо Львів.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 14 липня. Є. В. Цісар санкціонував ухвалений галицким соймом закон о позиччї 6 1/2 мільона корон затягненій містом Львовом.

Париж 14 липня. З причини нинішнього народного сьвята місто прибране. Побоюють ся демонстрації з сторони націоналістів.

Париж 14 липня. Після донесень з Шангаю, проявив ся серед тамошних Європейців великий неспокій, бо в многих сторін заповідають загальну різню чужинців.

Вашингтон 14 липня. Американський консуль в Кантоні доносить, що Лі-гунчан відїхав на хінськїм кораблі „Лі-поні“ на північ, але не знати куди.

Брукселя 14 липня. Міністер справ заграничних одержав телеґраму з Шангаю, що генерал хінський Ніх побив ворохобників під Пекіном і підпірав Чіаґа і Юяґлю.

Льондон 14 липня. Маршалок Роберте телеґрафує в Преторіі: З жалем мушу донести, що Бури по бербі, котра тревала цілий день, забрали до неволі залогу в Нітральсенек, зложєну майже з цілої шкадрони шкотекского полку і з 90 вояків з инших полків разом з 2 арматами. Поміч прийшла за пізано. Побоюю ся, що наші страти значні.

Надіслане.

Оголошенє.

Сим розписує ся конкурє на одну стипендію фундації ювілейної, утвореної з фондів повіта Калуского на памятку 40-літнього панованя Найясїйшого Цісаря Франц Йосифа I в квоті 50 зр. річно, котра в піврічних ратах з долини виплачена буде.

О стипендію ту убігати ся мають лиш убогі ученики, сини обивателів повіта Калуского уроджені в тім повіті, котрі укінчили 14 рік житя і або вже учащають до якої небудь в краю школи рільничої та викажуть ся добрим поступом в науках, або мають намір до таких шкіл учащати.

В браку таких кандидатів стипендія та може бути надана також убогому ученикови шкіл народних, сьпови обивателя, замешкалого в повіті Калускїм і уродженому в тімже повіті, котрий укінчив 6 рік житя і викаже ся добрими обичаями і добрим поступом в науках.

Поданя заосмотрені в вимагані докази належить внести на руки Виділу повітового в Калуши найдалше до 15 серпня 1900.

Перше галицьке товариство акційне
для промислу хемічного
(давнійше Спільки командитової Юлія ВАНІА)
у Львові ул. Косцюшка ч. 5
поручає на теперішній весняний сезон

Навози штучні
власного виробу.

Гаранція складників, ціни найнижчі.
Спеціальні навози під бараболі, бураки і хмель!
Цінники на жадане висилає ся відвратною поштою.

КАВИ 4³/₄ КІЛЬО

netto відьне від порга за посліпла-
тою або за присланем гроший. Під
гваранцією найліпший товар.

Африк. Мока перлова . . .	К.	7:70
Сантос дуже добра . . .	"	7:70
Сальвадор зелена найліп. . .	"	8:70
Цейлон ясно-зел. найліп. . .	"	11:80
Золота Ява жовта найліп. . .	"	11:20
Перлова кава знамен.	"	10:80
Арабска Мока дд. аромат. . .	"	13:20

Цінники і тарифа цлова даром.
ETTLINGER & Co., HAMBURG.

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
Агенція дневників і оголошень
приймає також
пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a illustr.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної вели-
чини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з пор-
том і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших
рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.